

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

**In Bucuresti:** La casa Administratiunii.  
**In Tara:** Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
**In Străinătate:** La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

**La Paris:** Agence Havas, Place de la Bourse, 5  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
**LA PARIS:** se găsește jurnalul cu 15 cent.  
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

## Criza Ministeriala

## NOUL MINISTER

Când scriam aceste rânduri, nu știm încă cum va fi înlocuit noul minister. Atâta știm de o cam dată, că d. Lascar Catargiu a fost însărcinat cu formarea lui.

In asemenea împrejurări, este firesc lucru ca să nu putem încă hotărî atitudinea noastră, care va atârna negreșit de condițiunile formării noului cabinet.

D. Catargiu putând să formeze de o potrivă un minister conservator omogen or un minister de coaliție, să pricepe că *reserva* care ni s'ar impune în primul caz s'ar transforma într-o *ostilitate* fațășă în cazul d'al doilea.

Un lucru însă este sigur: că ori-care ar fi soluțiunea crizei, opozițiunea noastră nu va fi o opozițiune orbită de pasiune și nici o dată nu vom face, chiar în contra unui minister de coaliție, vre un act de ostilitate care ar fi păgubitor țării.

După ce amicil noștri au dat multor oameni politici, lecțiuni de guvernământ, ei vor ști să le dea și lecțiuni de opoziție.

## PARTEA EXTERIOARA

## DEPESI

## Regularizarea Dunării și a Drinei

(Prin fir telegrafic)

**Belgrad, 7 Aprilie.** — Guvernul sârb numind o comisiune de supraveghere pentru lucrările de regularizare a Dunării, a căror executare a fost încredințată Austriei prin tratatul de la Berlin, acest fapt a dat bănuială însărcinatului de afaceri austriac care ceru ieri explicațiuni. Explicațiunile ce i se dădeu îl satisfăcuseră pe deplin, și i probară că Serbia voia numai să sezeze de dreptul său de supraveghere.

Guvernul sârb numi asemenea o comisiune pentru a supraveghea lucrările de regularizare a Drinei, a cărei execuțiune e încredințată guvernului Bosniei.

## Comitele de Bray la Darmstadt

(Prin fir telegrafic)

**Belgrad, 7 Aprilie.** — Se asigură că ministrul Germaniei, comite de Bray, va fi rechemat de la Belgrad și trimis la Darmstadt.

## Ministru decorat

(Prin fir telegr.)

**Viena, 7 Aprilie.** — «Gazeta oficială» anunță că împăratul a conferit ministrului Austro-Ungariei din Belgrad, d. Hengelmüller, marea cruce a ordinului Franz Josef.

## Ministerul ungar

(Prin fir telegrafic)

**Budapesta, 7 Aprilie.** — Pe lângă d. Szilagy, ca ministru al justiției, intră în cabinet și comitele Szapary ca ministru al comerțului și d. Weckerle ca ministru de finanțe.

D. Baross va continua provisoriu să dirijeze ministerul de interne, iar d. Tisza se va margini să conserve președinția consiliului.

## CESTIUNEA ZILEI

**Proceșul Ligii patriotilor.** — Rezultatele procesului. — Disolvarea comitetului Ligii. — Defecțiunea ziarului «Le Petit Journal». — Rochefort urmas-marit. — Duel

Cei șapte conducători ai ligii patriotilor au scăpat cu o pedeapsă ușoară. Tribunalul corecțional s'a pronunțat în contra punctului capital de acușiune, adică acela de formare a unei societăți secrete, și nu a pedepsit pe acușiți de cât pentru participarea la o societate

neautorizată. Scopul însă care era legat de acest proces, a fost atins: există o sentință judecătorească prin care se declară neautorizată existența ligii patriotilor. Or ce încercare de reconstituire a acestei societăți va fi urmărită judecătorește. Afară de aceasta, în procesul ligii patriotilor, guvernul și-a încercat oare cum puterile. De vreme ce nimeni n'a ridicat măcar mâna, pe când erau aduși pe băncile justiției De-roulde și tovarășii săi, s'ar putea începe în liniște urmărirea în potrivă lui Boulanger.

Comitetul național bulangist a intrat în parte în disoluțiune. Afară de Michelin și Thiébaud au anunțat și *Borie* și *Susini* că se retrag, și încă deputatul radical Michelin pune ziarul său *L'Action* la dispozițiunea anti bulangistilor. *Le Petit Journal*, fosta cea mai răspândită din Paris, pregătește și ea o schimbare de atitudine. Poaia aceasta care tragea zilnic 900 000 până la 1,200,000 de exemplare, se face în timpul din urmă nerușinat de bulangistă. Dar de când a luat-o generalul la fugă, a început ca să dea cititorilor săi glume reușite asupra celui care s'a făcut nevăzut, asupra celui «care voia să joace în fața țării o farsă nedemnă».

O știre din Bruxelles anunță că Thiébaud ar fi trimis acolo martori lui Rochefort care spuseseră în ziarul *L'Intransigent*, că lua pe sine-care lună câte o mie de franci din casa bulangistă; Thiébaud face și el apel la generalul Boulanger pentru a desmînți acest șgomet. Se zice că sunt emise în Franța mandate de arestare în contra lui Dillion și Rochefort. Se știe că Rochefort, ca om prudent ce este, a părăsit Parisul înainte chiar de Boulanger și se știe asemenea, că directorul *Intransigentului* voia să rămână ca delegat al comitetului pe lângă general.

## D. VERNESCU SI PRESA VIENEZA

Extragem din *Neue Freie Presse* următoarele apreciațiuni asupra urmării aș dat loc la criza ministerială: «Ministerul nici n'a suferit vr'un eșec parlamentar, nici n'a avut să se teamă de vre o părăsire neașteptată și definitivă a partidului. Criza din București are mai cu seamă altă cauză, pe care o putem privi ca special românească; ea se cade să se atribute unui sentiment de ambițiune, sau, dupe alții, unei minciuni a d-lui Vernescu. D. Vernescu, care mai înainte era din partea conservatoare și din mijlocul ei a venit în cabinet, dar care mai în urmă s'a stricat cu totul cu cei din partida sa, a numit doi protejați ai săi în înalte funcțiuni în justiție. Semnătura Regelui ar fi stors-o pentru aceste numiri, arătându-i că întregul minister aprobă numirile.»

«Dar or-cum ceea ce e sigur, este că în sarcina d-lui Vernescu cade o necorecțiune care este sever apreciată în cercurile parlamentare și printre colegii săi.»

## NU ERA CU PUTINTA

Nu era cu puțință, nu, de o mie de ori nu l's'o mai duoș d. Vernescu mai departe cu ministerul de la Noembrie.

Erău șase acolo pe lângă densusul. Toți capabili. Unii iluștri. Cei-alți onorați pentru înțea d'ată cu sarcina ministerială, în răvna generoasă de a nu fi prea lăsați în urmă, dând zor, silitori să facă ceva, și făcând, și aducând în fie care zi, când un proiect când altul. Și toți cu f'cul sacru, și toți ageri, și toți voioși, și voioși și hazlii, muncind și rîzînd, muncind mult pentru că rîdeau, rîzînd mult pentru că munceau bine.

Adversarii li numise porumbei. Fie, porumbei. Și printre acești porumbei, ca o găscă proastă, își legăna d. Vernescu umflata și b'usumflata banalitate. Ajunsesse juceria lor în consiliul de miniștri. Ei spuneau o glumă, el ținea o predică. Ei propuneau o idee. El sforăia o frașă. O! Molière, ce n'ai fost acolo să

mai adaogi un tip între Sganarelle și Dandin, între Dandin și Pourceaugnac.

O! Labiche, ce n'ai fost acolo pentru a pune în galeria ta lângă faimosul *Perrichon* de pe malurile Senei, cumătrul de pe ale Dâmboviței. Și nu numai prost, dar și orator! Achille și schiop! Și schiop și Achille! În cât nu numai le făcea, dar încă le spunea! Și fudul. Și crezându-se leu, parselu, și uimindu-te de dimineață până în seară, fără a fi densusul uimit nici o dată, de nimic.

Se pretinde liberal, de necaz că nu e boer. Dar în realitate cel mai reacționar, pentru că e putred de bani și că liberalii astăzi se cam prea leagă de cei cu bani. În realitate, nici liberal nici reacționar. Burtă-Verde, sec, egoist, îngust la mînt, îngust la inimă, tirînd după densusul o clientelă lacomă și scârboasă.

Deunăzi salutăm ministerul căzut cu aceleași cuvinte cu cari îl salutăm la formarea lui: «marele minister» Mare, prin întrunirea celor mai strălucite talente. Mare, prin ideile de reformă cu cari a reînviat vechile formule politice din țara asta, scoțându-ne din vîgășurile bătute și urcând spiritele în sferă mai ridicate. Mare, pentru că s'a ținut de promisiuni, și a făcut mult într'un timp scurt. Într'un an. Ce un an? În patru luni de viață parlamentară! Și ce viață? tulburată, vecinic hărțuită, vecinic periclitată.

Linile ferate Roman-Iasi-Itzeani rastiuite țerei.—Agiul nimiciti.—Creditul național afirmat prin realizarea Imprumutului înăuntrul hotarelor.—Improprietărea locuitorilor țărani.—Scăderea impositului pe spirtoase.—Legea pentru îmbunătățirea soartei clerului.—Legea pensiunelor militare

Dacă în loc să judecăm opera în total, luăm ori-care minister în parte, găsim la activul fie-căruia o lucrare concretă, pozitivă, care a realizat un progres, care a îndreptat ceva sau a ameliorat ceva.

Dacă în loc să privim ministeriile, privim miniștri, găsim că toți s'au semnalat cu ceva sau că au venit cu o idee, or cu un proiect, sau a luminat o cestiune. Toți.

Rosetti, Lahovari, Carp, în cestiunea porturilor france, în cestiunea dărei în judecată, în cestiunea improprietărei au rostit cuvântări care fac onoare talentului și conștiințelor lor, au propus legi, au obținut voturi care vor înlăuna în bine pe mult timp asupra dezvoltărei noastre economice, sociale și politice.

Generalul Manu a dat militarilor legea pensiunilor. A apărut principiul fortificațiilor.

Maioreșcu a venit cu un proiect pentru asigurarea soartei clerului, cu altul asupra învățămîntului. În fine, a presintat un proiect de buget care este o operă adâncită pentru a îmbunătăți, în limitele mijloacelor prezentului, starea învățămîntului.

Ghermani, din toți miniștri poate cel mai discutat—căci câte asalturi n'a încercat!—s'a făcut un nume unic de financiar isteț, competent și norocos. Legea spirtoaselor, proiectele pentru reforma sistemului monetar și pentru reforma Băncii, Imprumutul național sunt titluri strălucite, și care rămîn.

Marghiloman a fost un ministru priceput, harnic, elocuent. A susținut cu talent și succes toate cestiunile privitoare la departamentul său. A făcut să se voieze de Senat linia Beld-Galați, adevăratul remediu la boala de care suferă marea port la Mo'dovei. A făcut să se voieze de Camera fondul de rezervă fără care liniile noastre ferate nu vor avea nici odăta magaziile și vagoanele neapărate comerțului nostru.

Singur, singur bălbăit de la justiție, pretențiosul burtă-verde, n'a venit cu nimic, nimic, nimic. Sermananinamovibilitate, banala inamovibilitate, mai banală de cât însuși d. Vernescu, nici cu dansa n'a știut

să vină. Ce spun? Nu numai n'a venit cu dansa, dar a îndepărta'o din ochi noștri, refuzînd a da celor care îl întrebau despre dansa vr'un răspuns clar, precis, care să ne îmbucure. Așa a tratat inamovibilitatea ca principiu. Iar în fapt, cum a tratat'o? A maltrata'o, s'a bătut joc de ea, destituind fără nici o socoteală. Numind în modul cel mai arbitrar. Numind astăzi pe cine destituise ori. Putând destitui cu folos pentru justițiabili, mâne, pe cine a îndrăznit să numească astăzi. Așa a îngrijit de justiție. Se vede că nu i era nepoată. Căci de nepoți îngrijea bine: căci pe unii îi încerca la Casație, pe alții căuta să îi descurca prin Casație.

Nici o idee largă. Numai fapte strimte.

Nu era cu puțință, nu, de o mie de ori nu, ca d. Vernescu s'o ducă cu ministerul de la Noembrie.

Mic.

## BUCURESTII

IN

## ZILELE DE CRIZE MINISTERIALA

Lumea fierbe pe strade, gazetele se vînd ca pâinea caldă și la fie-care cinci pași vezi o birje oprindu-se, un domn apropiindu-se de acea birje, și apoi se face următoarea conversație:

— E! spune ce mai nou?  
— Nu știu nimic.  
— D-ta și s'nu știți nimic; nu se poate. Nu vreți să spui.  
— Zău nu știu. Am auzit vorbindu-se însă că rămâne tot vechiul Minister, cu niște modificări și Camerele se disolvă.  
— Nu e adevărat. Știu eu pozitiv că Regele nu dă disolvarea.  
— Și! De unde știi? Eu știu din contra că vine generalul Florescu și că are decretul de disolvare în buzunar.

— Adineaură ziceai că nu știți nimic. Ce șiret ești!

În momentul acesta se mai apropie trei patru domni cari înconjoară trăsură.

Unul zice:  
— El știți navela — ultima oră. — Vine Catargiu cu junimiștii.  
— Vorbă să fie, că tîrg să face, respunde altul. Am văzut eu acum pe D. Brătianu care m'a asigurat că vine el cu un Minister de coaliție. Papuca s'a și îmbrăcat cu frac. Așteaptă să l'chema la palat.

— Lăsați-mă în pace cu Papuca. Știu eu pozitiv că vine Cogălniceanu, zice un al treilea.

Comunicația să intrerupe sergentul de oraș trebuie să intervie ca să restabilească circulația trăsurilor, și cei ce compuneau Ministerul pe calea Victoriei se duc la Capșa ca să termine acolo distribuirea portofoliilor.

Pe la redacțiile ziarelor, intră mereu câte unul din partizanii guvernului demisionat și întreabă:

— El s'a compus?  
— Nu știm nimic.  
— El cum nu știți? Atunci de ce mai aveți gazete dacă nu știți?  
— Apoi partizanul guvernului demisionat, spune (însă cu un aer cam trist ce e drept):

— Nu știți ce bine m'î pare că suntem în opoziție acum. Lasă să poartească să guverneze și d-lor puțin. Vom vorbi peste trei luni.

Unul din redactori — cel însărcinat cu partea externă — tîlmăcește cu o adevărată seriozitate diplomatică ce complicațiunile politice au să se ivească, ce zice Barbu. Viena și Petersburgul despre criza ministerială.

La băcanie la Colțescu, vis à-vis de Palatul stău căbi-va repertori de ziare cu ochi înținți în Camera Palatului și înscrind numele tuturor celor ce urc treptele locuinței regale, însemnând ceasul și minutul când a intrat și când a eșit fiecare om politic.

Cei mai pișicori profită de acest timp spre a scri în băcanie la Colțescu conversația care o are M.S. Regele cu Carp, Lascar Catargiu, generalul Florescu.

Ear în vremea aceasta, vînzătorii de ziare strîg pe strade: «Universul de astăzi cu noul cabinet!»

Și publicul cumpără, căci e prost publicul ce se zice.  
Am cumpărat și eu, de și știam pozitiv că noul cabinet nu e compus.

Tibisir.

## CRIZA

## MINISTERIALA

**Intrunirea de la d. G. Cantacuzino.** — Planul d-lui Catargiu. — Minister de coaliție. — Parerea d-lui gen. Florescu. — O dificultate. — Grupul d-lui Dim. Brătianu. — Intrunirea la d. Lascar Catargiu

## Intrunirea de la d. G. Cantacuzino

Eri seară la d. G. Cantacuzino acasă, au avut o lungă convorbire d. Lascar Catargiu, general Manu, Al. Lahovari și George Cantacuzino.

D. Catargiu a spus acestor domni că a dorit să i vază spre a face apel la dînșii pentru a intra în cabinetul său.

## Planul d-lui Catargiu

D. Lascar Catargiu a declarat, la d. Cantacuzino, că intențiunea d-sale este de a forma un minister conservator-omogen.

Persoanele din care ar vrea să compue cabinetul său ar fi acestea: Dd. general Manu, George Cantacuzino, Al. Lahovari, Păucescu, C. Boerescu.

Pentru a avea concursul grupului d-lui Vernescu, d. Catargiu ar avea intenția de a oferi un portofoliu d-lui Gherassi.

D. Catargiu a spus că ar fi vrut asemenea să dea câte-va locuri junimiștilor, însă că acești domni nu primesc condițiunile sale. Junimiștii ne primind, d. George Cantacuzino a declarat categoric că refuză de a intra în minister.

## Minister de coaliție

Eri seară ministerul nu s'a putut forma. O manifestație care trebuia să pornească de la sfintul Gheorghe a fost de comandată. Când d. Catargiu ar întâmpina și azi aceleași greutăți, atunci să se va adresa și la elementele liberale spre a forma un minister de coaliție.

În acest caz nici unul din domni citați mai sus, la care a făcut apel d. Catargiu, nu vor consimți a i da concursul lor.

## Părerea d-lui general Florescu

D. general Florescu, întrebat asupra formării cabinetului, a răspuns că după părerea sa d. Lascar Catargiu va fi silit a forma cabinetul său cu elemente liberale.

## O dificultate

Combiția pur conservatoare pe care compta azi d. Lascar Catargiu, a întâmpinat o dificultate.

D. Lascar Catargiu a avut azi o întrevedere cu d. George Vernescu.

În urma acestei întrevederi, d. Catargiu a spus persoanelor la care s'adresa, că vrea ca d. Vernescu să intre în minister.

Toți acești domni au declarat că ei refuză d'ă intra în minister alături de d. Vernescu.

## Grupul d-lui Dim. Brătianu

Eri seară partizanii d-lui Dimitrie Brătianu au avut o consfătuire.

În această adunare s'a hotărât a să da concursul d-lui Lascar Catargiu, dacă d-sa va face un minister în care va introduce și elemente liberale.

Azi dimineață d. Dim. Brătianu zicea d-lui senator Chintescu: «S'ar putea ca mâine să fac parte din minister».

D. Dim. Brătianu s'a dus apoi să viziteze pe d. Lascar Catargiu.

## Intrunire la d. Lascar Catargiu

Azi dimineață, la 10 ore și jumătate d. Lascar Catargiu a întrunit



la d-sa acasă, pe amicii săi personali din Camera și Senat.

Era făcătoare de 25 deputați și senatori.

D. Catargiu le-a arătat cum stău negociațiunile.

D-sa a zis că a oferit două portofolii junimiștilor, care au refuzat.

Asemenea nu s'a putut înțelege cu d. Al. Lahovari, general Manu și George Cantacuzino.

Deputații și senatorii prezenți au exprimat încrederea lor în d. Lascar Catargiu și li au dat *carte blanche* ca să urmeze cum va crede de cuviință cu negociațiunile.

## BUCUREȘTI ÎN 1889

### SERVICIUL SANITAR ȘI IGIENA PUBLICĂ

(Urmare)

#### IV

##### Igiena locuințelor

Un număr însemnat de case și curți se află într-o stare nesalubră din cauză că la construcțiunile lor nu s'au observat prescripțiunile regulamentului asupra salubrității construcțiilor și locuințelor din anul 1878, chiar multe case terminate, în cel din urmă an, nu însușesc condițiunile elementare de igienă. Experiența ce am cules, în această ramură a serviciului public, ne impune datoria ca să introducem un control sever al edificiilor în construcțiune, ca să veghem ca regulamentele de salubritate să fie observate cu rigurozitate. Nu ne vom mărgini în prevențiunea neajunsurilor igienice la edificiile în construcțiune, ci în limitele economice și posibilitățile vom stăruii pentru îndreptarea igienei caselor rău construite.

Unul dintre defectele locuințelor care trebuie să dispară, provine din nepavarea curților, cu toate că regulamentul de salubritate construcțiilor prescrie la art. 2 nivelarea curții și așternerea cu pavagiu sau cu peluș, cu toate că o ordonanță din anul 1885 a acordat proprietarilor de case un termen de 6 luni pentru pavarea curților nepavate.

Am avut ocaziunea a arăta în paragraful precedent, că una din cauzele necurății curților provine din lipsa canalelor private, care se înlesnească scurgerea în canalele publice a apelor meteorice și a lăturilor și a expune necesitatea remedierii acestui viciu. Organele poliției comunale, și în special ale poliției sanitare, au somat deja un număr însemnat de proprietari din străzile canalizate, ca în primăvara viitoare să înceapă cu construcția canalelor particulare.

Instituțiunea comisarilor sanitari, atașați pe lângă medicii comunali de secțiune, a îmbunătățit mult igiena locuințelor; ei controlează neîntrerupt salubritatea curților, latrinelor și mai ales a caselor ocupate de multe familii, de o populațiune săracă aglomerată în locuințele rele! În tot anul 1888 acești comisari au făcut proprietarilor și locatarilor 8054 somațiuni, ca să se conforme cu legile, regulamentele și ordonanțele relative la salubritatea și la igiena pu-

blică și au încheiat 1002 procese verbale pentru darea în judecată a locuitorilor recalcitrați. Nu s'a dat însă curs tuturilor acestor procese-verbale, și administrațiunea comunală a oprit acțiunea în unele cazuri, unde comisarul sanitar a vădit exces de zel, unde el nu lăsa cetățenilor timpul suficient pentru înlăturarea neajunsurilor igienice constatate.

Unele hanuri și așa numitele oteluri garnite-tunele, adică suferențele care servă în timpul nopții de dormitoare colective, mai ales lucrătorilor și altor persoane fără locuință stabilă, au fost adese-ori inspectate de comisarul sanitar, de medicii comunali și de medicul șef și li s'au prescriis regulile necesarii de curățenie.

#### V

##### Igiena școlară

Scoalele primare publice devin din an în an mai nelucrate, căci numărul copiilor din București și din județe care cer primirea în școalele din capitală, crește într-o proporțiune mai repede de cât populațiunea în întregime ei. Atât motive morale și culturale, precum și interesele igienei publice cer, ca localele școlare vechi, insalubre și nelucrate, luate cu chirie, să se înlocuiască prin edificii speciale, zidite pentru școală. Recunoaștem progresele realizate în această privință de administrațiunile comunale anterioare, progrese începute cu construirea frumoasei școli primare duble din strada Clemenței în anul 1876 sub primăria d. lui general G. Manu; ele au fost însă cam lente în raport cu înmulțirea crescândă a numărului școlărilor de amba-sexe, și am fost dator să grăbim în anul 1888 clădirea a 7 școli primare publice, anume: Sf. Gheorghe Noii, Mihai-Vodă, Caimata, strada Rumeoară, strada Mașinei, str. Polizu, Dulgheri, care vor fi terminate în vara anului 1889. Afară de aceasta s'a dat în întreprindere construirea școlii de comerț și în cursul anului s'a dărâmat vechea clădire umedă și rău condiționată aflată pe locul unde se va începe în primăvara zidirea cea nouă.

Reforma mobilierului școlar este subordonată lărgirii localelor școlare. Pupițele moderne ocupă o suprafață de clasă mai mare de cât băncile vechi, și din această cauză nu putem mobiliza cu ele localele strimbe ale școlilor instalate în case cu chirie. Dar chiar în unele școli noi aglomerarea unui număr prea mare de școlari a dat loc unui neajuns regretabil, așezându-se câte 3 elevi în pupițe construite pentru câte 2.

Inspeccțiunile medicale ale școlilor se fac de către toți medicii comunali și de către dentistul comunei și neajunsurile constatate cu ocaziunea acestor inspeccțiuni se caută să se îndrepte.

Văzând că unele boale infecțioase se transmit prin contactul în școli, m'am adresat din nou către toți directorii și către toate direcțiile de școli, cerându-le ca să nu admită în școală nici un copil sănătos din familiile în care a apărut o boală infecțioasă, (vărsat, difterită, scarlatină, pojar, tuse măgă-

rească) până după 2 săptămâni după stingerea boalei în familia respectivă.

Nu pot trece cu vederea inconveniențelor ce decurg din șederea directorului în corpul clădirii pentru școală. În unele școli mirosul de bucătărie și chiar ocuparea arbitrară a saletor cu altă destinație aduce mare jere; consumarea lemnelor pentru trebuințe personale încă aduce mare pagubă.

#### VI

##### Mesuri în contra boalelor infecțioase și epidemice

Măsura principală pentru a se opri lăzirea boalelor infecțioase constă în desinfecțiunea locuințelor care au fost ocupate de bolnavi, a obiectelor care au venit în contact cu ei și a cadavrelor persoanelor decedate de boale care se transmit. Pentru executarea acestei măsuri nu trebuie înainte de toate un personal apt și materialul necesar.

În cât privește personalul, comisarul sanitar a fost succesiv familiarizat cu operațiunile de desinfecție sub conducerea medicilor comunali. Desinfecțiunea prin soluțiuni desinfecțivante, prin apă fierbinte și prin ardere de pucioasă, nu presintă în toate cazurile garanțiile necesare și din această cauză am comandat, cu aprobarea domniilor-voastre, domniilor consilierii, la casa Genest și Herscher din Paris, un aparat mare transportabil pentru desinfecțiune prin vapori și un aparat mic pentru curățirea pereților interiori ai camerilor infectate.

Aparatul cel mare pentru desinfecțiune cu vapori, lăsat d'a se pune în lucrare, a fost examinat în institutul bacteriologic din București, pentru a se constata pe de o parte dacă el poate servi la distrugerea sigură a germilor boalelor infecțioase și pe de alta dacă timpul de 15 minute, indicat de fabricant, este suficient pentru o desinfecțiune eficace. Resultatul acestor cercetări a fost satisfăcător și amândouă aparatele de desinfecțiune, în scurtul timp de când funcționează, au adus deja servicii însemnate; ele au contribuit la însănătoșirea Asilului Elena Doamna prin desinfecțiunea minuțioasă a tuturor efectelor școlii, pentru stingerea epidemiei de conjunctivită foliculară și granulooasă ce luase dimensiuni mari în acel institut. Acest aparat cu aburi purifica din când în când vestimintele vechi din magazinele comercianților de haine vechi și obiectele infectate din unele case în care a apărut o boală infecțioasă.

Despre măsurile menite a opri transmiterea prin școli a boalelor infecțioase am avut ocazie a vorbi mai sus.

Privegherea sanitară a femeilor prostituate suferă de un inconvenient grav, din cauză că adese ori femeile bolnave de boale contagioase nu găsesc loc în spitalele onor. Eforii. Este de neapărată trebuință ca Comuna să creeze un spital comunal, pentru căutarea femeilor afectate de boale infecțioase și să rog, domniilor consilierii, ca să alocați în bugetul anului 1889—1890 sumele necesare, pentru transformarea fostei Maternității de la Radu-Vodă (astăzi școala primară dublă) într-un spital comunal de femei. Această inovațiune

va cere sacrificii însemnate, în fața sumei modeste de 8,000 lei pe an ce plătim astăzi onor. Eforii a spitalelor pentru căutarea femeilor bolnave de boale venereale însă interesele sănătății publice nu ne permit ca să mai amânăm această cerință imperioasă.

#### VII

##### Vaccinarea

Și în această ramură a serviciului municipal înregistrăm un progres însemnat. În anul 1888 am creat, cu concursul domniilor-voastre, d-lor Consilierii, micul institut vaccinal al Primăriei, primul institut public din țară destinat a cultiva vaccin animal, instalat într-o clădire modestă în grădina Primăriei, a cărui înființare a costat numai 5000 lei. Acest institut produce în primul rând vaccinul animal necesariu serviciului sanitar al Capitalei pentru vaccinațiunile și revaccinațiunile oficiale și pentru parte din cele private din Capitală; el vine însă și în ajutorul guvernului pentru unele trebuințe extraordinare.

În timpul de la 1 Aprilie până la 31 Decembrie 1888, serviciul sanitar al Primăriei a executat cu succes 8, 433 vaccinațiuni și 3,807 revaccinațiuni, peste tot 12,240 operațiuni vaccinale.

Înlocuirea succesivă a vaccinului umanizat cu vaccin animal este un progres, cu care ne putem feli nu numai în fața celorlalte servicii sanitare din țară, ci și în fața multor orașe mari din străinătate și în special a orașelor principale ale Austro-Ungariei, cari până astăzi n'au fericirea a dispune de cantități mari de vaccin animal pentru vaccinațiunile oficiale.

Regretăm însă că un număr mare de părinți sustrag copii lor de la vaccinațiune, și ascund când vaccinătorul comunal vine în stradă, sau caută felurite pretexte pentru a amâna vaccinațiunea. Vaccinațiunea fiind obligatorie nici un părinte nu trebuie a se opune vaccinării copilului său și în timpul de la 1 Aprilie până la 31 Decembrie 1888, am fost nevoit a trimite în judecată 66 persoane care n'au voit a supune copiii lor la vaccinațiune.

#### VIII

##### Privegherea prostituției

Privegherea prostituției lasă mult de dorit. Ca în alte orașe mari este și la noi prostituția clandestină. Focarul principal al acestor infecțiuni, care compromit nu numai sănătatea individului ci și cea a progeniturii sale, și prostituatele ne înregistrate, neșterse de la vizite sanitare regulate, sunt mai numeroase cele aflate sub controlul sanitar al Primăriei. Remedierea acestei stări de lucruri nu depinde numai de administrațiunea municipală, ci în primul rând de organele prefecturii Poliției, chemate a denunța acele femei care trăiesc din prostituțiune și a cere înregistrarea lor. Este adevărat că la noi provocatiunea publică este mai rară de cât în multe alte capitale, dar totuși motive de moralitate publică, ca și interesele sănătății publice, reclamă limitarea prostituției clandestine. Aceste interese sunt atât de însemnate și pericolul prostituției clandestine atât de mare, în

cât îndreptarea acestui rău nu se mai poate amâna și sperăm că, în înțelegere cu d. prefect al Poliției Capitalei, voi găsi mijloace pentru a asigura un mers mai regulat al privegherii prostituțiunii.

La 1 Ianuarie 1888 s'au aflat înregistrate și supuse la vizitele sanitare numai 291 femei prostituate, în cursul anului s'au mai înscris din nou 249, astfel s'au aflat sub priveghere în tot anul 540 femei, din care 257 s'au scăzut din registre din diferite cauze (ștergeri după cererea lor, plecare din capitală, ștergeri clandestine de la vizite). La 31 Decembrie 1888 au rămas în ființă 283 femei prostituate din care 258 în case publice de prostituțiune și 25 cu locuințe singure. Din cele 540 femei vizitate s'au bolnavit succesiv 367 femei de boale contagioase care au și fost trimise la spitalul Colentina. Numărul bolnavilor dar este îngrijitor.

## CONCERTUL VASILIU

În sala cea mare a palatului Ateneului s'a dat Sâmbătă Concertul unui tânăr Vasiliu.

Ce-i de zis?

Satui, enervați chiar de atâtea așteptări, care de care mai mari, pe care zilnic citim *Mare concert*, mergem la asemenea spectacole cu gândul de mai înainte făcut, că o să ne plictisim amar.

Concertistul are însă tot-d'una grijă să pună pe așteptări: «sub augustul patronaj al M. S. Reginei».

Ce vrei? M. S. Regina nu poate refuza, când Stan sau Bran o roagă să nu lase «câci e și el june, și el promite mult talent»...

Și așa... ajungem la concert.

De regula sala e plină... Locurile din fund sunt rezervate *clacii*. Nu lipsesc buchetele. Nu lipsesc coroanele. Nu lipsesc nici chiar porumbeni albi legați cu panglici roșii.

În sfârșit cortina se ridică.

Apare beneficiul.

Frac, mânuiți *paile*, ghete de lac. E'n curent cu moda cea din urmă.

Ce se-i faci?! Exigențe!

Cîntă.

*Vorrei mori, Celeste Aida, Lagrima furtiva* și două-trei romane de Ștefanescu nu lipsesc.

Aplauzele curg... din fund.

Buchetele sosesc. Coroanele curg. Porumbeni zboară.

Uraa! Succes!...

Dacă'at plătit, te duci acasă înjurând.

— Pentru asta am dat eu 10 (ceiți zece) lei?

Cele de mai sus se petrec în deobște.

Nu pot spune tocmai același lucru de *Concertul tenorului Vasiliu*.

D. Vasiliu are prima condiție: voce.

Mai trebuie dată la rîndea, nu-i vorba.

Afară de asta Sâmbătă era și răgușit și apărea pe scenă pentru întâia oară.

Dect... circumstanțe ușurătoare.

Cu vremea, cu stăruință, cu muncă serioasă va scăpa de defecte.

Sunt sigur.

Dar zece lei întrarea, cam scump.

Pe lângă d. Vasiliu a mai cântat Sâmbătă și d-șoara Chefaladi la piano.

Are talent, mult talent, foarte mult.

De ce însă nu-i *en vogue*?

### FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(18)

#### HECTOR MALOT

## DREPTATE!

#### Partea I.

#### VII

(Urmare)

De când Phillis, îl părăsise, n'o mai revăzuse, și nici o dată nu avusese direct vr'o veste despre dînsa; câte-o dată numai, în luna lui Mai sau Iunie, citea numele său în zărilor de seamă despre Salonul de pictură; dar erau numai câte-va cuvinte, două-trei fraze scurte, care nu l'înștiințau de nimic, afară doar că tot urma cu pictura, care-i dădea cu ce să trăiască.

Mama ei murise? Nu știa. De abia știa că locușele la Ternes fiind că văzuse adresa ei într'un *livret* al salonului, care din întâmplare i'căzuse sub ochi.

Acest nume îl căuta de altmintelea, și tot-d'una se tulbură când îl vedea. Dupe ce ajunse la Passy, la ușa bolnavel pe care venea s'o vadă, hotărîrea lui era luată; și chiar în acea seară a văz-o în tîntărire cu femeia sa.

Acea bolnavă era fiica unui arhitect; dupe ce și facu vizita, trecu în biuorul acestuia spre a scrie ordonanța sa și, dupe ce o scrisese, dădu lămuriri; cu toate acestea, de și căuta să explice bine lucrurile, își urmarea ideea:

— N'aveți cum-va vr'un *livret* și salonului? zise el.

— Ba da.

— Am o adresă de căutat.

El sa apropie de fereastră, ca și cum ar fi dorit să abia mai multă lumină; în sapt'însă voia să nu'l vadă ce nume căuta; îl găsi îndată:

«*Cormier* (D-na Phillis), elevă a tatălui său și a d. lui Gloriant, înfundatura Felicia, No. 5, la Ternes.

«594. *Five o'clock*.

«595. *Pastorale*.

— Nu cunosc această înfundatură, zise vizitiul când doctorul îi dădu adresa.

— Nici eu; când vom fi la Ternes veți întreba; iute, sunt grăbit.

Cea ce grăbea pe Saniel, era că prevedea cum o să fie întrevăderea, și primirea ce'l va face Phillis. De mai multe ori, citise scrisoarea ei și o știa pe de rost. «Nimic nu ne va mai putea uni vr'o dată; nici-o considerație, nici-o nevoiță.»

Timpul slăbise puterea acestei hotărîri, și din contra, o întărise? Nu se putea opri cu siguranță la nici-una din aceste presupuneri.

«Resping trecutul, acel trecut vinovat dar al carui răspundere apasă atât de greu pe conștiința mea, și aș vrea să pierd amintirea unui timp de care mi este groază.» Pierduse această amintire, și perzând-o și schimbase oare hotărîrea ce o facuse să plece?

«Mi-ar fi cu neputință să primesc lupta, sau să ascult rugăciuni dacă l'ar conveni să le fac. Vom fi de acum departe unul de altul ca și cum unul din noi ar fi murit, mai departe încă.»

Urmărind ordinul primit, vizitiul mănăsa repede, și ajunse la calea Ternes prin strada Pompei; acolo, întrebase pe un sergent de oraș, și, mai la moment, Saniel se aflase într-o stradă de sat fermurită de ziduri murdare, pe

ici colea cu ateliere de antreprenori, șuri, chereștele, stăne de laptații; suburbiile cu toate păcătoșiile, sărăcia și urăciunile lor. Cupeul său se opri dinaintea unei bariere boită cu verde, deschisă într'un zid, pe vîrfurile cărui crescuse iarba și câte-va florițe: no. 5 al înfundaturii Felicia.

— La răndul de jos, la stînga, în fundul grădinei, răspunde porțile.

El trecu de a lungul unei grădinițe împărțită în mai multe dispartiri de măriri deosebite, și snă la ușa care i se arăta. Pană ce s'el deschisă, bagă de seamă că inima lui, care de mult nu mai simțea emoțiunile, bătea mai tare.

O slujnică mică de talie, tînără, s'întrebă a fi tacută și s'înfățîșă; la întrebarea lui, ea răspunse că d-na Cormier eșise spre a plimba pe mama ei pe bulevardul fortificațiunilor, dar că se va întoarce în curând; apoi răsăgîndînduse îndată, dupe ce văzu dupe felul lui Saniel și decorația sa că avea dinaintea ei un om însemnat:

— Dacă d-nu vrea, pot să mă duc dupe d-na.

— Bucurosc

— Să poftescă d-nu în atelier, mă întorc îndată.

Ea plecă în fugă.

Saniel care nu se pusese jos, privi în jurul lui: era un salon mai mult de cât un atelier, odaia unde intrase, luminată de o ușă de sticlă deschisă asupra grădinei; în fața acestei uși, la lumină, pe trei mici cavaleți așezate unul lângă altul, se aflau trei pânze începute care, câteși-trele, reprezentau același subiect și s'el aflau la același punct de înaintare, fiind lucrute se vede în același timp. Pe un sipet erau puse două mici tablouri încadrate; unul era No. 594, *Five o'clock* pe care Saniel îl recunoscu, și ce-l altă aera *Pasrala*, no. 595, pe care de asemenea o recu-

noscus; el stătea de un an acolo, cea ce arăta că Phillis nu vindea tot-d'una cu ușurință picturile sale.

De altmintelea, afară de acest semn, ar fi înțeles-o și dupe mobilarea salonului cu totul simplă, și mai bine încă la vederea unei mese mar, așezată dinaintea ferestrei cu pahare și borcană de porțelan în care era apă mînjită prin spalarea penelurilor pentru aquarele.

Nu era același masă pe care lucra altă dată în micul ei apartament de la Bagnolles, când, pentru a trăi și a ajuta pe mama ei, zugrăvea por trete mici? Desigur fusese nevoită a relua această lucrare de vreme ce pictura nu'l aducea destul.

Un șgomot de pași ușori pe pietrele aleii îl facu să întoarcă capul, și privind pe fereastră văzu venind o femeie naltă și subțire, îmbracată într-o rochie de merinos negru; atât de puțin se schimbă în cât se întreba dacă trecuse mai mult de cât câte-va luni de când se despărțise: aceiași peptănătură; aceiași frăg-zime a buzelor; aceiași eleganță firească; dar ochii cel întunecați de altă dată se întunecase și mai mult.

#### VIII

Intrînd, ea se închină; apoi, rîdicînd capul, stătu nemișcată, și Saniel văzu că mirarea ce se arătase întîi pe fața sa dăduse loc fricii și groazei.

— D-ta aici, strigă ea.

— Și dădu înapoi.

— Am să-ți vorbesc.

— Eu n'am nimic a-ți spune, nimic a auzi de la d-ta.

Ea stătu la gînd un moment, uimită; apoi ducîndu-se la fereastră, o închise ca să nu audă nimeni de afară ceea ce era să se spuie, și, cu capul sus, așteptă; dar cu toată lăria ce voia să arăte, tra-

mura, buzele ei decolorate s'el înflorau și nu putea să rîdice ochii asupra lui, ci l'aruncau într-o parte și'n alta ca ră-tăciată.

— Și el era tulburat și foarte mișcat, dar această tulburare și această emoțiune, pe care era mirat că le simțea așa de viu, nu l'impedecă de a o privi.

De la despărțirea lor, n'o văzuse nici-o dată, când se gîndea la dînsa, atât de frumoasă precum o regăsea; anii ștersese și slăbise impresiunea păstrată, cum ar fi făcut cu o fotografie rău tipărită, și înaintea ochilor amintirei sale ea se ivea ca o umbră cu neputință de atîns; frumoasa zicea amintirea, însă cu un farmec nehotărît, iar cu strălucirea ce'l dădea realitatea.

Dintr'un pas, se întorcea cu zece ani în urmă, când o întîlnise pentru întâia oară. Cum îl iubise și pe el însuși, ce dulce simțimint îl făcuse să abia! Era timpul frumos al tineretului sale aspru, ceasurile cele fericite, scurta primăvară care'i lasase impresiuni cu atât mai adânci cu cât fusese mai repezi, și nu se amestecă cu altele de același fel. În viața sa de lucru și de luptă, femeile nu avuse nici o parte, afară de acea, femeia lui, și tot ce avuse mai plăcut în cea viață chinuită, amintirele cele mai frumoase, de la dînsa le avea.

(Va urma)



Pentru-că nu-l recomandată de gazetele copur-chic.

D-ra Metz mă face să cred, că munca poate face toate minunile.

Cu muncă a ajuns unde e.  
A executat bucați grele, dar bine, corect, admirabil une ori.

D. Gruber tot-d'a-una'l bine.  
Din coardele jiterel scoate sunete așa de dulci! Și așa de corect, că te uimește...

D-ra Chabudianu e un copil.  
Ce-l poți pretinde?  
Cât face, face destul. Să dea D-zeu să facă alții mai bătrân atâta.  
Nu contestat că are talent.  
Zion bună se cunoaște de dimineată.

Atâta. **Un stal.**

## CORPURILE LEGIUITOARE

### SENATUL

Ședința de la 27 Martie 1889  
Ședința se deschide la ora 2 p. m. fiind prezenți 94 dd. senatori.  
Cabinetul nefiind încă constituit, ședința se ridică.

## CAMERA

Ședința de la 27 Martie 1889  
Ședința se deschide sub președinția d-lui Gr. Cozadini vice-președinte.  
Răspund la apelul nominal 131 domni deputați.  
D. Președinte anunță că criza ministerială nu fiind terminată, ridică ședința și anunță pe cea viitoare pentru mâine.

## INFORMAȚIUNI

Azi la 4 ore va fi o întrunire de deputați conservatori la d. Alexandru Lahovari.

Am spus că intenținea d-lui Lascar Catargiu era de a oferi un portofoliu d-lui Gherassi, pentru a avea sprijinul grupului d-lui Vernescu.

Acastă combinație n'a reușit, căci d. Vernescu, cere ca preț al concursului său, intrarea d-sale în minister.

Din această cauză cei 141 conservatori cărora li s'au oferit portofoliu nu vor putea primi propunerile ce li s'au făcut.

Dd. Lahovari și Manu au fost azi dimineață la orele 9 la d. Lascar Catargiu cu care au convorbit timp de o oră.

Azi după deschiderea ședinței Camerei, d. Lascar Catargiu va convoca pe membrii tuturor grupurilor opoziții din Cameră, pentru a 'i consulta asupra situației.

Se crede că la această întrunire se va lua vre-o hotărâre pentru deslegarea situației.

Pentru erii seară se pregătea o manifestație în favoarea d-lui L. Catargiu. Dupe un ordin dus dat la orele 6 jumătate, manifestația s'a contramandat, amânându-se pentru astăzi seară când se crede că se va forma ministeriul.

Mai multe persoane ni se plâng de chipul cum se face poliția pe la gările cele mici.

Așa de pildă d-lui G. T. Ghica i s'a furat un portofel cu 2000 de franci la gara Titu. A avut fericirea se prindă pe pungaș și s'și reia banii.

Aceea ce e nostim, este că conductorul neavând nici un agent polițienesc, pe mâna căruia s'ea dea pe tâlhar, acesta 'și-a văzut de drum cu trenul.

Ar fi de dorit să se ia măsurii.

Consiliul comunal este convocat pentru astăzi seară. Intre altele iată câte-va chestiuni care sunt puse la ordinea zilei, a ședinței de azi:

D. Lambru Vasilescu arată că este de părere a continua și pe viitor comisiunea pentru cercetarea socotelilor primăriei.

D. Casier comunal cu procesul verbal pentru constatarea casei comunale la 1 Martie 1889.

A. C. Șendrea cere a se da indemnisația cuvenită pentru apărarea comunei în procesul cu Poumay.

D. Inginer-șef relativ la votul onor. consiliu din 31 Ianuarie 1889 pentru aliniere.

D. Inginer-șef cu deusul pentru lucrările omise din deusul construcțiunei asilului de noapte.

Idem relativ la înființarea de trotuare de asfalt și cu opinia în privința propunerii societății de basalt.

Idem cu propunerea relativă la modificarea modului de a se socoti transportul pietrelor pe calea ferată.

In fața refuzurilor pe care le-a întâmpinat d. Catargiu, din partea conservatorilor de a intra în minister, e probabil că d. Catargiu va căuta să formeze un minister de coalițiune.

Amicii d-lui Lascar Catargiu pretind că acest minister va fi format astăzi seară.

## INTĒMPĂRILE ZILEI

**Rănit.** — Ianoș Gheorghiș, vizitii la d... din calea Moșilor, certându-se la cârciumă cu un alt ungurean Iacob Ferentz, acesta a luat un cuțit și a rănit pe Ianoș. Rana nu e gravă; totuși rănitul a fost dus la spital, iar agresorul la secție.

**Ucisa.** — Nicolae Dumitrescu, alămar, trăia de mai mult timp cu o femeie. De la o vreme începuse s'o bănuiască că are relații de dragoste cu gardistul de noapte.

Eri seara Dumitrescu se puse de pândă. Și pe când cei doi amorezați stăteau de vorbă n poartă, el se repezi și lovi pe femeie cu un topor.

Ea a murit pe dată.

**DIN JUDEȚE**  
**Muscata de un câne turbat.** — Joi, 17 Martie, fata Veronica, fiica lui P. Mărgineanu din comuna Ulmu județul Ialomița a fost muscată de un câne turbat la pulpele ambelor picioare. Țeranii au sărit imediat, au prins pe animalul turbat și l'au ars. Iar fata a fost trimisă de administrație la institutul d-lui d-r. Babes, în București zice «Ialomițeanul».

**Sinucidere.** — Locuitorul Grigore Ion, din cătunul Vadu-Pietros, pendinte de comuna Fundu-Grăsani, plasa Ialomița-Balta, suferind de mai multă vreme de epilepsie și în cele din urmă, de alienație mintală, în noaptea de 10-11 curent ieși din casă, și după ce a pus veriga la ușa pe din afară, se îndreptă spre un puț din apropiere în care se aruncă. De acolo fu scos mort.

**Incendiuri.** — Vineri pe la orele 4 p. m. s'a aprins armanul d-lui Miulescu din Călărași. Focul a provenit din scântelele eșite din locomotiva trenului ce trece în apropiere. În arman erau pe lângă pae, magazii și ambare cu produse, precum și dilerite obiecte agricole. Pompierii au sărit imediat și au stins focul. Nu s'a cauzat nici o pagubă. De altminterlea armanul era asigurat.  
In aceiași zi, dimineată, s'a aprins colul de la școala cea mare de băieți. Și aci pompierii l'au stins îndată.

## CRONICA JUDICIARA

Iată ce ne mai dă «Frăția» din Focșani de la Curtea cu jurați din Putna:

Ședința din 21 Martie.  
Alexandru Nunteanu de 20 ani din Straoane-de-Sus și Andrei Melinte sunt aduși înaintea juraților că în noaptea de 8 Octombrie anul trecut au omorât pe Ioan Munteanu.

Primul inculpat este flul și al doilea cumnatul omorâtului.

Curtea îl condamnă pe cel întâi la 10 ani închisoare corecțională și pe cel din urmă la 10 ani muncă silnică.

Ședința din 23 Martie.  
Gheorghe Bucur din Vizantia, inculpat că în ziua de 7 Decembrie, a omorât pe tovarășul său Vasile Crivaț, luându-l 140 lei, o bonă și o pereche de țifari.  
Comisiunea juraților a dat un verdict afirmativ, însă cu circumstanțe atenuante.

Curtea îl condamnă la 10 ani muncă silnică.

Procesul farmacistului din Urziceni, D. Rioșeanu, s'a judecat și s'a terminat în ziua de 17 Martie de tribunalul din Călărași. Tribunalul a ridicat pentru trei luni dreptul d-lui Rioșeanu d'a fi farmacist. D. Rioșeanu a făcut apol.

## SPECTACOLE

A-seară s'a dat la Teatrul Național «Ruy-Bias» dramă în 5 acte a lui Victor Hugo.  
Staturile și galeria pline. Lugele nu tot așa.  
Pară Îndoiala succel a fost al lui Costache Nottara (Don Salustiu). Dacă am zice că a fost

bine, am minți. A fost strălucit, perfect, uimitor. De alt-fel aplauzele entusiaste ce a câpătat, cu toată ura ce Don Salustiu inspira privitorilor, dovedesc în destul aceasta.

D-na Aristiză Manolescu a fost ca în tot d'una la înălțime.

D. Crigore Manolescu a avut multe scene cu măiestrie executate.

În total a seară a fost o reprezentație izbită.

Măine seară la același Teatru se dă «Neron», tragedie în 5 acte de și un prolog de «Pietro Cossa», tradusa după originalul italian de d-nul Titus Dunca.

Sâmbătă 1 Aprilie societatea filarmonică «Lira» va da în sala societății «Concordia» din str. Regală o seară teatralo-dansantă. Programul fiind foarte ales și variat seara promite a fi foarte amuzantă.

## A 3<sup>a</sup> EDITIUNE

# DEPESI

**Un meeting**  
(Prin fir telegrafic)

Florența, 8 Aprilie. — Un meeting de 15,000 persoane a avut loc eri. El a votat o rezoluțiune în favoarea păcii și a politiceii de abținere blamând tripla alianță.

## ULTIME INFORMAȚIUNI

### CRIZA MINISTERIALA

Dupe toate probabilitățile se va compune un guvern de coaliție.

D. Lascar Catargiu nereușind în demersurile sale pe lângă conservatori, s'a adresat d-lui Dim. Brătianu.

La 3 ore a trebuit să se întrunească grupul d-lui Dim. Brătianu pentru a delega trei persoane care se între în minister.

Se zice, însă nu se poate afirma nimic pozitiv, că vor fi delegați dd. D. Brătianu, G. Mărzescu și N. Blaramberg.

Mai mulți prefecți au cerut să li se telegrafizeze rezultatul crizei, pentru ca, în cas de se va constitui un guvern de coaliție, să-și trimeată demisiunile.

Se zice că d. Lascar Catargiu îndată ce va căpăta răspunsul d-lui general Florescu căruia i-a propus se ia portofoliul ministerului de rebel, se va adresa d-lui general Victor Creșanu, căruia i se va oferi acest portofoliu.

Azi la Senat d-nu Alexandru Lahovari, fost ministru al domeniilor, vorbind într-un cerc de 15 Senatori a zis următoarele:

„Nici eu, nici d. general Manu, nici d. Gheorghe Cantacuzino nu primim se fim miniștri alături cu d. Gheorghe Vernescu sau cu elemente liberale.

Aceasta este decisiv din partea noastră“.

D-nii Lascar Catargiu și G. Vernescu s'au dus azi la Senat, unde au convorbit cu mai mulți senatori, și au propus d-lui C. Boerescu de a intra în minister.

Azi la Senat pe timpul când se făcea apelul nominal, d-nu Guță Vernescu era așezat pe banca ministerială cu surâsul pe buze.

Aceasta se poate numi culmea guginismului.

D. Lascar Catargiu s'a hotărât a compune un minister de coalițiune. A declarat-o astăzi când a mers la Senat. Această declarațiune a găsit însă primirea cea mai defavorabilă din partea imensei majorități a Senatorilor.

Măine Marți, partizanii guvernului demisionat vor ținea o întrunire intimă la otel Broft.

## ORA 5 1/2

D. Dimitrie Brătianu a întrunit azi la orele 4 la d-sa acasă deputații grupului său. Au fost prezenți la această întrunire vre-o 22 domni deputați.

După mai multe discuțiuni, deputații prezenți ținând seamă de invitațiunea domnu-

lui Dim. Brătianu de a desemna trei membri din grupul liberalilor disidenți pentru a figura ca miniștri în cabinetul d-lui Lascar Catargiu, au decis în unanimitate ca aceste persoane să fie dd. Dimitrie Brătianu, Nicolae Blaramberg și Gheorghe Mărzescu.

D. Dimitrie Brătianu la început nu voia să primescă mandatul ce i se dădea de partizanii săi, dar față cu insistentele lor s'a decis a primi. Imediat după această hotărâre a grupului lui Papuca, d-sa a mers la d. Lascar Catargiu pentru a discuta cu d-sa formarea ministerului.

## ORA 6

Se afla acum adunati la d-nu Lascar Catargiu pentru a discuta formarea cabinetului d-ni Dimitrie Brătianu, Gheorghe Vernescu, Apostoleanu și mai mulți alți membri ai grupului d-lui Catargiu.

E mai mult ca probabil ca asta seara ministerul va fi format.

## ORA 7

Ministerul nu e încă format. D. Lascar Catargiu întâmpină mari dificultăți.

În momentul de față se discută dacă se pot primi condițiile d-lui G. Vernescu care cere două portofolii.

Cei trei liberali desemnați de grupul liberalilor-disidenți au fost admiși de d. Lascar Catargiu.

## ULTIMA SEPTAMANA

### MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POLITIEI No. 7

ASTA SEARA LA ORELE 8 PRECIS MARE REPRESENTATIUNE

In beneficiul clovnului popular «August cel Prost»

Jalnicia familie a Doctorului Teodor Trandafirescu din Ploiesti, mama Vasichia Trandafirescu, fiica Victoria și Eugenia Trandafirescu, frați M. G. Trandafirescu și V. G. Trandafirescu, cumnata Maria și Alexandrina Trandafirescu, nepoți Ștefan, Nicolae, Ion, Atanase și Nicolae Trandafirescu; nepoate Filofia și Eugenia Trandafirescu regretă pierderea prea iubitului lor fiu, tată, frate, cumnat și unchiu

### DR. THEODOR TRANDAFIRESCU

În etate de 46 ani

Încetat din viață la 26 Martie crt. ora 11 dimineată.

Ceremonia se face la Ploiești astăzi 27 Martie la ora 1 p. m. și înmormântarea la 28 crt. la mănăstirea Cernica la ora 12 ziua.

Toți amicii și cunoștii cari nu vor fi primit invitație sunt rugați a considera aceasta drept invitațiune.

LA MAGASINUL N. JOANID & COMP. A SOSTI APE MINERALE FRANCEZE, GERMANE DE LAERBA ASEMENEA SA MENTA LUZERNA-TRIFOI SI GAZON

### PRIMARIA COMUNEI GALATZI

PUBLICATIE

Comuna Galați dorește să concedase iluminarea orașului cu gaz fluid sau lumina electrică, în condițiunile caetului de însărăinări, care se poate vedea la Grefa primăriei în toate zilele și orele de lucru.

Se publică dar pentru cunoștința generală, ca ofertele pentru această concesione, care trebuiesc să fie sigilate, conform modelului din citatul caet de însărăinări, și însoțite de garanția provisorie în sumă de lei 25,000, în numerar, sau titluri de Stat, se primesc la oficiul primăriei de astăzi și până la 25 Maiu 1889, orele 3 p. m., zi fixată pentru adjudicațiune.

Secretar, Primar, C. ROSSU  
No. 2085.—1889 Martie 9.

## DE INCHIRIAT DE LA SF. GHEORGHE

Împreuna sau în parte:  
I. Două prăvălii și un apartament în fața casei Victoria.  
II Un apartament în fundul curții (catul Toate acestea în Calea Victoriei No. 23.) între Otel Broft și Otelu Oletelesanu.  
III O prăvălie de bacanie, Calea Victoriei No. 100 (la Cismeaua Rosie a se adresa la Ion Lahovary Calea Victoriei 214 în toate diminețele.

## BOALELE SIFILITICE

### NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împiedicând, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lumești.

## DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvai.)  
Consultatii de la 8 dim. până la 6 seara.  
Loc separat d'așteptare pentru fiecare.  
1047

TH. D. COSTIN  
CALEA CALARASILOR, No. 1  
BUCURESTI  
ALBE SI ROSII  
VINURI  
Specialitate exclusiva indigenă din platurile cele mai renumite și în special din COLU DRINCI districtul Mădărin.  
Puritatea garantată și constatată prin analiza chimică chiar de către onor. Eforta Spitalului civil.  
Prețuri foarte moderate  
Se expediază franco la domiciliu în mari și mici cantități, cu vadă, în butelii și în butoaie de toate mărimile.  
1086  
Ase adresa la d. Th. D. Costin Ca. Călărașilor, 1

**DE INCHIRIAT** Un apartament de cinci camere cu salon, oșebit cu linie mare, mansardă, pod sistematic și pivniță.  
Calea Victoriei 72. În colț vis-à-vis de Palatul Regal, a se adresa la proprietar în acei lași acoperământ.

**DE VĒNZARE** casele din Calea Grivița No. 70, compuse din șapte camere, trei bucătări, mai multe magazii, grădina în fundul curții etc.  
Doritorii se vor adresa la d. avocat Athanasiasd strada Manea Brutar No. 12. (1453)

**DE VĒNZARE** la Filipești de țirg, județul Prahova o casă cu 2 etaje și 15 camere, un loc de m. 12 pogoan, și niță și 2 odăi de singi este frumoasă de locuit și se poate instala și o fabrică Intr'Insa. A se adresa la doamna Ilugues Ventura.

**DE INCHIRIAT SI DE VĒNZARE** Casa din str. Clemenței No. 21. A se adresa Calea Dorobanților, 24 de la orele 12 până la 2.

**O DOMNISOARA FRANCEZA.** care de curând și a absolvit studiile, putând învăța și limba nemțescă, ar dori să gasească un post într-o familie bună.  
Adresa doritoarei cea următoare: Domnișoara Elisa Barthel, Turnu-Severin.

## BURSA DE BUCURESTI

25 Martie 1889

4 0/0 amortisabila . . . . .	83 1/2
5 0/0 amortisabila . . . . .	99
5 0/0 funciar rural . . . . .	97
7 0/0 funciar rural . . . . .	104 3/4
7 0/0 funciar urban . . . . .	104 1/2
6 0/0 funciar urban . . . . .	102
5 0/0 funciar urban . . . . .	94 75
6 0/0 urbane lași . . . . .	82
Banci Naționale . . . . .	945
Dacia . . . . .	276
Construcții . . . . .	146
Naționala asig . . . . .	260
Londra 3 luni . . . . .	25 15
Londra cheque . . . . .	25 75
Paris 3 luni . . . . .	99 75
Paris cheque . . . . .	100 25
Berlin 3 luni . . . . .	123 75
Berlin cheque . . . . .	124
Actiuni . . . . .	030 0/0

## BURSELE DIN STREINATATE

BURSA DE VIEN

6 Aprilie 1889		6 Aprilie 1889	
Deschiderea		Inchiderea	
Napoleon . . . . .	9 58	Napoleon . . . . .	9 57
Imperial . . . . .	9 91	Imperial . . . . .	9 91
Lira turceasca . . . . .	10 85	Lira turceasca . . . . .	10 85
Argint contra hărtii . . . . .	100	Argint contra hărtii . . . . .	100
Rub. hăr. numerar . . . . .	128 75	Rub. hăr. numerar . . . . .	128 75
Actiuni Cred. Anstali . . . . .	238 25	Actiuni Cred. Anstali . . . . .	238 60
Renta hăr. austriacă . . . . .	84	Renta hăr. austriacă . . . . .	84 10
• aur austriac . . . . .	101 30	• aur austriac . . . . .	101 30
• aur unguresc . . . . .	102	• aur unguresc . . . . .	103 20
• argint austriac . . . . .	84 98	• argint austriac . . . . .	81 91
Sch. p. Londra la v. . . . .	121 25	Sch. p. Londra la v. . . . .	121 25
• p. Paris la ved. . . . .	100 30	• p. Paris la ved. . . . .	100 25
• p. Amsterdam . . . . .	100 30	• p. Amsterdam . . . . .	100 25
• p. Belgia la v. . . . .	47 20	• p. Belgia la v. . . . .	47 20
Bancnote italiene . . . . .	47 20	Bancnote italiene . . . . .	47 20

BURSA DE LONDRA  
6 Aprilie 1889

Consolid. engleze . . . . .	96 6/8
Act. Bancel Românii . . . . .	8
Schimb p. Paris . . . . .	95 56
• p. Berlin . . . . .	102 90
• p. Amsterdam . . . . .	124 01

BURSA D B RIN  
6 Aprilie 1889

Deschiderea		Inchiderea	
Rubla hărto nume . . . . .	217 75	Rubla hărto nume . . . . .	217 90
Schimb p. Londra . . . . .	238 40	Schimb p. Londra . . . . .	238 40
• p. Paris . . . . .	80 70	• p. Paris . . . . .	80 70
• p. Amsterdam . . . . .	128 65	• p. Amsterdam . . . . .	128 65
• p. Viena . . . . .	168	• p. Viena . . . . .	168
• p. Belgia . . . . .	80 60	• p. Belgia . . . . .	80 60
• p. Italia . . . . .	80 30	• p. Italia . . . . .	80 30

BURSA DE FRANKFORT S/M  
6 Aprilie 1889

VALORI	Cursul
Actiuni	97 95



CASA DE SCHIMB 812  
**L. M. FERMO**  
 Strada Lipscaui, No. 23  
 Cumpara si vinde efecte publice si face  
 or-ce schimb de monezi  
**Cursul Bucuresti**  
 27 Martie 1889

	Cump.	Vind.
5 0/0 Renta amortisabila	88 1/2	85
5 0/0 Renta perpetua	98	99
6 0/0 Oblig. de Stat	101 1/8	101 1/2
6 0/0 Oblig. de stat. drum. de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/2	104 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	97 7/8	97 1/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104	104 1/2
6 0/0 Scris. func. urbane	102 1/4	102 3/4
5 0/0 Scris. func. urbane	94 1/2	95
Urbane 5 0/0 lasi	82	82 1/2
6 0/0 Imprumutul comunal	88 1/4	88 1/2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	240	250
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni banci nation.	940	950
Actiuni "Dacia-România"	270	280
" Nationala	160	270
" Constructiuni	140	150
Argint contra aur	80	43
Fiorini austriaci	209	210
Tendinta ferma		

**„FABRICA DE MASINE AUGSBURG“**  
 IN AUGSBURG (GERMANIA) Societate pe actiuni de la 1 Decembrie 1875

Fondată în anul 1840

Masine de tipar cu 1 cilindru  
 Masine de tipar cu 2 cilindre  
 Masine de tipar pentru a tipări de o dată cu 2 culori

Masine de tipar cu cilindru } funcționând  
 Masine de tipar fără cilindru } PEDAL

Instalatiune cu mecanismul cilindric al cernelei pentru masini simple si masini pentru imprimat a 2 culori

**MASINE DE TIPAR ROTATIVE**

pentru a tipări Ziare, Brosuri, Ilustratiuni, și pentru a tipări de o dată cu două sau cu mai multe culori. Cu Aparat de faltuit după cea mai nouă construcțiune cu tivă și cu cuțite de faltuit rotative.

Toate Masinele noastre sunt de construcțiune cea mai solidă; permit cel mai mare tiragiu având tot-o dată o funcționare sigura și fara șgomot.

Am furnizat până la luna Martie 1889: 3150 Masine de tipar dintre care 7 Masine pentru Imprimeria Statului în București, și un mare număr la cele mai însemnate Stabilimente tipografice în România.

Representanți pentru România dd. **KUBESCH & SIEGENS, BUCUREȘTI STR. SMARDAN 53**

Tot d'odată mai putem procura și diferite alte Masine de tipo-litografie și de legat cărți precum și cerneala și culori de tipar, Cleiu și ori ce alte utensilii pentru Tipografie din fabricele cele mai renumite.

**KUBESCH et SIEGENS**

CASA DE SCHIMB 806  
**MOSCU NACHMIAS**  
 No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika  
 Str. Lipscaui, în fața noii clădiri Banței Nationale  
 (Dacia-România)  
 Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce  
 schimb de monezi  
**Bucuresti**  
 Cursul pe ziua de 27 Martie 1888

	Cump.	Vind.
Renta amortisabila	83	83 1/8
Renta amortisabila româna perpetua	98 3/4	97
Obligatiuni de stat (Conv. rur.) Municipale	101	101 1/2
" Municipale (300 L.)	87 3/4	87 1/2
" Casel pens. rurale	104	105
" " urbane	96 3/4	97 1/4
" " " "	104 1/2	104 3/4
" " " "	94 1/2	95
" " " "	82	82 1/2
Actiuni Banca Nationala	940	950
3 % Losuri sarbesci cu prime	72	76
Losuri cu prime Emis. 1888	72	76
Losuri crucea rosie italiana	30	33
" crucea rosie Austriaca cu prime	41	44
" crucea rosie Ungara cu prime	28	31
Losuri Basilia Romanu	19	22
" Otomane cu prime	60	63
Im. cu prime Buc. (30 lei)	20	20
Aur contra argint sau bilete	80	80 1/2
Fiorini Wal. Austriac	124	126
" germane	100	100 1/2
" Banconote franceze	99	100
" italiene	99	100
" Ruble ruse	808	812

NB. Cursul este scotit în aur

**CATRE DD. ARENDASI SI PROPRIETARI DE MOSII CERETI**  
**CASA SI JOHN PITTS BUCUREȘTI**  
 NOUOILE  
**CATALOGAGE ILUSTRATE**  
 PENTRU  
**MASINE AGRICOLE**

**Stimabile Domn**

Dacă aveți trebuință de mobile pentru locuință de vara, vilă, hotel, grădină și în general pentru casă vă invit a vedea invențiunea mea cea mai nouă în mobile de de făcut ca: scaune, fotolii, canapele și mese de fașonul cel mai elegant și comod, bine lucrat și curat lustruit, astfel ca nici soarele sau ploaia ar putea cauza ver o stricăciune.

Prețurile sunt socotite pentru vânzarea mare și prin urmare foarte eșine:

1 scaun 7 lei; 1 fotoliu 13 lei; 1 canapea 25 lei; 1 masă 15 lei; etc.

Modelul sunt espuse la prima fabrica româna de mobile cu vapor, Calea Rahovei, la dreapta barierii, unde se primesc comenzi pentru instalare de saloane, săli de mâncare, budoare, camere de dormit, hoteluri și cari mobile se execută foarte solid și eșin.

**DE ARENDAT** De la 23 Aprilie curent moșia Tissău din plasa Sărăi, districtul Rezeu, și un parchet de pădure, parte de cherestea și lemne de foc în apropiere de gara Buzeu 3 ore, și de gara Mizil 2 și 1/2. Doritorii se vor adresa la d-na Ana Melic, Strada Spătarului No. 40. (1182)

**COMPANIA GENERALA A CONDUCTELOR DE APA**  
 (SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)  
 No. 47.—BIUROUL IN BUCUREȘTI, STR. BREZOIANU—No. 47.

**STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ**  
 PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

**LUCRARI IN FER CU CIOCANU, ATELIERE DE CONSTRUCTIE**  
 MOTORI HYDRAULICI, GAZI, ROBINETE, SFREDELE DE FĂNTĂNI,  
 — GURI DE FOC —

**CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ**  
 SPĂRGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu eșete și obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.  
 Medalie de aur: Craiova 1887.

977

**DE VĂNZARE** trei cai de calarie de patru și șase ani, talia 15 și 16.—Calea Victoriei 163 (1661).

**LICOARE DE GUDRON-TOLU-VĂȘCAT**

este formată din gudron vegetal de Norvegia, balsam de tolu și vâc de brad. Se recomandă ca tãmãduitoare tusei vechi, dureri de piept, tuse, arsuri de stomac, nepoftã de mâncare, catar al bãșicel urinar. Sticla 2,50.

**INJECTIA GALBENA**  
 sigurã în vindecarea scursorilor (Blenoragie). Sticla 2 lei.

Aceste preparate, compuse de Dimitrie G. Gherman, farmacist în Bazeu, se gãsesc de vânzare la principalele farmacii din București și din țară, en gros la drogheria Brus, București.

Se șese observe eticheta, căci multi farmacisti dau Gudron simplu, cu eticheta dummecilor în loc de Licoare de Gudron-tolu-vășcat.

**Chocolat Menier**  
 LA PLUS GRANDE FABRIQUE DU MONDE

DIPLOMES D'HONNEUR A TOUTES LES EXPOSITIONS

VENTE DU CHOCOLAT MENIER: 50,000 KILOS PAR JOUR

**SE TROUVE PARTOUT**

**BUTILLAGE D'AMATEURS ET D'INDUSTRIES**

COPIES-MECANQUES, plus de 50 ans de experience  
 Le 24/25 de tous genres  
 DESSINS et FORTIFICATIFS  
 Outils de tous genres, REPLACES  
 Le TARIF ALBUM, 200 pages, plus de 100 gravures  
 FRANCO CONTRE 05 CENTIMES  
 L'ÉCRIT. 16, rue des Gravilliers, Paris

**H. HÖNICH**

**TAPETE SI PERVAZURI**

Bulevardul Elisabeta-Doamna (Bale Eforiei)

Recomandã Vergelile de alamã pentru scãri și sticle pentru uși (plaques proprété).

**PRETURILE FOARTE MODERATE**

**PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA BOGDANESCI (judetul Bacau)**

Această fabrică naș onslã recomandã produsele ei, începând de la articolele cele mai simple până la cele mai fine obiecte, precum: *tot soiul de sticle, lampe, candelabre, vase, sticlãrii pentru uzul farmaciilor, garafe, sticle pentru ape minerale* etc. etc. etc.

Toate comenzile se efectuează cu cea mai mare exactitate și promptitudine spre mulțãmirea onor. public.

A adresa comãnzile la

**PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA-BOGDANESCI GARA-ONESCII**

Această stațiune a Cãilor-Ferate Române primește și expedițiuni de valoare precum și telegrame. Pentru aceste din urmă este suficientã la adresa:

**STICLARIE GARA ONESCII**

1149

**„NATIONALA“**  
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCUREȘTI

**CAPITAL DE ACTIUNI 3 MILIOANE LEI AUR DEPLIN VERSATE**

Aducem la cunoștința publicã, cã am transferat biurourile noastre în palatul Societãții din Strada Doamnei No. 12.

726 **Directiunea generala.**

**CAFEA SUROGATA REGALA**

pentru prepararea cafelei obicinuite este cel mai perfect și higienic aliment constatãt de Laboratoriul chimic din București.

**CAFEAUA REGALA**

dã cafelei obicinuite un gust delicios, un miros placut și aduce o economie foarte însemnatã de cafea.

**FABRICA DE CAFEA REGALA WEINREEB & FEHR — IASI —**

Depou în București la d-nul Fridman et Finkel, Hotel Transilvania, str. Gabroveni. De vânzare en detail la toate magazinele de coloniale.

**PHARMACIA CURTEI REGALE**

**FRATII KONYA**

**JASSY**

Medalie de aur Viena 1883

**RECOMANDA URMATOARELE PRODUCTE DIN PROPRIUL EI LABORATORIU :**

**VIN DE QUINQUINA FERUGINOS CU MALAGA.** Asociațiunea ferului cu quinquina constituie un agent therapeutic foarte precios în vindecarea chlorosei, anemiei, boalelor de stomac la persoanele slabe și convalescente, și mai cu deosebire în diferitele boale a femeilor și fetitelor tinere. Este reuiniunea a două elemente din cele mai tonice și întãritoare din materia medica. Flaconul lei 3.

**VIN DIGESTIV CU PEPSINA.** Acest vin restabilește digestiunea dificilã sau incompletã, liniștește durerile gastralgice, și reparã puterile, favorizând asimilarea completã a elementelor.  
 Dosa: 1-2 pãharușe de liqueur imediat dupã dejun și masã. Pentru copii dosa jumetato. Flaconul lei 3.

**VIN DE LACTOPHOSPHAT DE CALCIU CU MALAGA.** Phosphatul de calciu este substanța mineralã cea mai abundantã din economia corpului și cea mai necesarã vieții; el este indispensabil pentru formarea și nutrițiunea oaselor, de aceea se întrebunțoază acest vin cu mult eșect mai cu deosebire la copiii slabi, rachetici și scrofuloși.  
 Dosa: 2-3 pãharușe micș pe zi; pentru copii, atãtea linguri de masã. Flac. lei 3.

**VIN DE QUINQUINA CU MALAGA.** Se întrebunțoază ca tonic și ca febrifug în dosa de un pãharuș mic sau două linguri de masã, cu jxmëtate de orã înainte de fiecare înãncãri. — Pentru copii dosa în jumetato. Flaconul lei 3.

**VIN DE QUINQUINA CU COGNAR.** se întrebunțoază ca tonic și febrifug, în dosa de un pãharuș mic sau două linguri de masã, cu jumetato orã înaintea fiecãrei mâncãri. — Pentru copii dosa în jumetato. Flaconul lei 2.

**VIN TONI-NUTRATIV CU QUINQUINA SI CU CACAO, DUPE BUGEAUD.** Acest vin având pe lângã quinquina și principiile solubile a bobilor de Cacao, este tonic și tot-o dată și nutritiv, de aceea este recomandat persoanelor slabe și copiilor, mai cu deosebire inconvalescenți.  
 Flaconul lei 3.50.

**SIROP DE LACTOPHOSPHAT DE CALCIU.** Se ia ca si vinul, convine mai cu deosebire copiilor sau persoanelor care nu pot suporta vinul. Flaconul lei 3.

**VIN DE CONDURANGO.** Acest vin preparat cu vin de Malaga și cea mai bunã coajã de Condurango Malaperra, se întrebunțoază dupã ordonanțele d-ilor medici, cu cel mai bun succes la diferite boale de stomac și chiar la cancerul stomacului. Flaconul lei 4.

**LIQOURE DE GUDRON DE NORVEGIA CONCENTRATA.** Aceasta liqoare serveste la prepararea imediatã a apei de gudron limpede 2-3 linguri de masã pentru un litru sau o linguriță de cafea la un pahãr cu apa.  
 Prețul 1 lei 50 b.

Toate aceste medicamente sunt facute cu cea mai mare îngrijire, cu materii de prima calitate și cu Vinuluri din propriile șale pivnute.  
 Expedițiunile postale în provinciile se fac în toate eșele.  
 Depozit în București: Farmacia Brandaua, strada Clemenței 25, și I. Ovessa.

**DENTALINA**

Essența pentru gura

**PULBERE VEGETALA PENTRU DINTI**

Ambele preparate cu acid pur, sunt remedii radicale pentru durerea de dinti, boalele gurei și a gingiilor. Ele conservã dintii și dau gurei un miros placut.  
 Prețul: 4 flacon dentalinã, 3 fr.; 4 cutie cu pra urã, 2 fr.  
 Depozite în București: P. W. Zurner, I. Ovessa, Brus, Sticla și Brandaua. 1104

**MAGASIN DE COLONIALE**

**MATACHE GEORGESCU**

„LA COROANA REGALA“

Avis important pentru Menagiu

Recomandã marele meu depou cu vin negru vechiu analizat și garantat natural, cu prețuri foarte moderate și mai eștin ca ori unde fiind produciune proprie din via mea, asemenea și vinuri vechi și noui prima calitate.

Vânzarea în vase sau pus la buteli și transportat franco la domiciliu.

Mare cantitate de butone goate de rom și cognac de la 5 până la 22 vedre se desface și se vinde foarte eștin.

Mari aprovizionãri cu toate articolele de buennie, drogherie, delicatose și conserve de prima calitate și tot-d-a-una preșpete.

Brânza, Cascaval, și Urda de toamna foarte gustonșe și grase; brânzeturi streșne de tot felul; Cãrnuri și Pescãrie alumate și conservate.

Ciul colonial și atele, Ilon și Cognac veritabil, și tot felul de beuturi spiritoase și Liqoururi fine; Biscuits și toate Articolele de coacere pentru menagiu.

Dorind a întãri și mai mult imensa mea clientelã, am decis a vinde cu cele mai moderate prețuri și a face toate concessiunile posibile spre multãmirea onor. public consumator.

Onor. vizitatori al Magasinului meu se pot convinge de adevêr de la prima vizitã ce vor face.

Cu deosebire stimã, **MATACHE GEORGESCU**

1003